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Proba teoretica

1.A. Se considera circuitul din figura, format din elemente ||

ideale.Dupa inchiderea comutatorului k, sa se determine: C,
a) valoarea maxima a intensitatii curentului electric prin x -

bobina; (3 puncte) C) te L I
b) valoarea maxima a tensiunii de la bornele condesatorului Cy;

(4,5 puncte)

B. Se considera un circuit rezonant, serie R, L, C. Cunoscand
factorul de calitate Q (Q>>1) si armonica de ordinul n sa se determine raportul impedantelor
corespunzatoare armonicii de ordinul n respectiv frecventei de rezonanta; (1,5 puncte)

2. Doua surse luminoase, puctiforme monocromatice si y ¥
coerente Sy si S; sunt asezate pe axul optic principal al
unei lentile convergente subtiri avand distanta focala f ;
distanta dintre surse este 1. Perpendicular pe axul optic f
principal al lentilei se aseaza un ecran E de observatie la| i 52 0 o'
distanta f de lentila. Se stie ca oscilatiile sursei S; sunt % I J d
defazate cu ¢@¢ inaintea oscilatiilor sursei S, , iar E
lungimea de unda a radiatiilor emise este A.

a) Care vor fi forma si dimensiunile caracteristice
franjelor de interferenta? (3 puncte) \j

b) Ce valori trebuie sa aiba @y pentru ca in punctul
O’ sa se obtina un maxim de interferenta? (1,5 puncte)

c) Daca se indeparteaza lentila, iar @p=0 sa se calculeze distanta de la punctul O’ pana la cel mai
apropiat maxim. Se considera ca aceasta distanta este mai mica decat d? (4,5 puncte)

3.A. In fata unei oglinzi convexe, cu raza de curbura R, pe
axul optic principal, se afla o sursa punctiforma de lumina S, de
intensitate I.Opus oglinzii se afla un ecran de observatie X.Stiind
ca oglinda este caracterizata de un coeficient de absorbtie a., sa
se determine iluminarea punctului A, punct situat la intersectia
axului optic principal al oglinzii cu suprafata ecranului. Se stie ca
AS=SB=R, unde B reprezinta varful oglinzii. (3 puncte)

B.Un obiect luminos este plasat pe axul optic principal al
unei lentile subiri convergente. Perpendicular pe axul optic al
lentilei se afla un ecran de observatie. Lentila este situata intre obiectul luminos si ecran. Exista doua
pozitii ale lentilei pentru care imaginea pe ecran, a obiectului, este clara. Raportul maririlor liniare
transversale pentru cele doua pozitii ale lentilei este k. Determinati distanta focala a lentilei daca distanta
dintre obiectul luminos si ecran este d. (3 puncte)

»

C. Analizand desenul din figura ° b
alaturata sa se construiasca imaginea o B )
obiectului AB, stiind ca: . o

- OO’ — axul optic principal al unei P

lentile convergente subtiri;
- P’ - imaginea prin lentila a
punctului P. (3 puncte) A

Propunator subiecte Prof. Viorel Popescu, Colegiul National I.C. Bratianu Pitesti

1.Fiecare dintre subiectele 1,2 respectiv 3 se rezolva pe o foaie separata care se secretizeaza.

2.In cadrul unui subiect, elevul are dreptul sa rezolve in orice ordine cerintele a,b respectiv c.

3.Durata probei este de 3 ore din momentul in care sa terminat distribuirea subiectelor catre elevi.

4.Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.

5.Fiecare subiect se noteaza de la 10 la 1, cu 1 punct din oficiu. Punctajul final reprezinta suma acestor puncte



